

№ 93 (1907)
24 МАЯ 1938 г.
ВТОРНИК

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

Лучших патриотов родины — в верховный орган власти!

Товарищи И. В. Сталин и В. М. Молотов дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР

БАКУ, 22 мая. Окружное предвыборное совещание представителей общественных организаций и обществ трудающих Ленинского избирательного округа № 56 города Баку, состоявшееся 15 мая, на котором присутствовало 1100 человек, выражая волю предвыборных собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий треста «Ленинефть», единодушно назначило кандидатом в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Окружное предвыборное собрание обратилось к И. В. Сталину с просьбой дать согласие баллотироваться по этому избирательному округу в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР.

Вчера избиратели получили сообщение о том, что товарищ И. В. Сталин

изъявил желание баллотироваться по Ленинскому избирательному округу. Одновременно избиратели Ленинского избирательного округа получили согласие председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарища В. М. Молотова баллотироваться в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР по Ленинскому избирательному округу.

По получении сообщения состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Ленинского избирательного округа № 56 города Баку, которая зарегистрировала кандидатуру товарища И. В. Сталина.

Окружная избирательная комиссия Ленинского избирательного округа № 2 города Баку зарегистрировала кандидатуру В. М. Молотова. (ТАСС).

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахты „Комсомолец“ выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу товарищей Иосифа Виссарионовича Сталина, Николая Ивановича Ежова и Лазаря Моисеевича Кагановича

На собрании присутствовало 250 человек

Первым взял слово товарищ Жариков, он сказал: «Я выдвигаю первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина (бурные аплодисменты). Я выдвигаю того, кого выдвигает вся страна (апплодисменты), я выдвигаю, кого желает выбрать первым кандидатом в депутаты Верховных советов республик весь народ (апплодисменты), я выдвигаю того, кто живет в нашем сердце, я выдвигаю того, кто живет с нами, кто создал нам культурную, зажиточную, счастливую жизнь» (долго не смоляющие аплодисменты).

После товарища Жарикова выступили товарищи Пивоваров — слесарь и Гончаров, которые поддержали предложение тов. Жарикова и выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Л. М. Кагановича и Н. И. Ежова.

Общее собрание рабочих, работниц и служащих с большими

но пусть враги помнят, что блок коммунистов и беспартийных представляет собой такую силу, о которую розывает себе голову любой фашистский блок.

25 МАЯ, в 6 часов вечера, в городе ЛЕНИНСКЕ
(большой зал Дворца культуры)

СОСТОИТСЯ ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР УПОЛНОМОЧЕННЫХ, ВЫБРАННЫХ НА СОБРАНИЯХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ТРУДЯЩИХСЯ

Предлагается председателям сельсоветов и руководителям предприятий и учреждений обеспечить полную явку уполномоченных к указанному времени.

Горсовет.



Рабочие, работницы, ИТР и служащие шахты имени С. М. Кирова единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Андрея Андреевича АНДРЕЕВА

На предвыборном собрании шахты им. Сергея Мироновича Кирова присутствовало свыше 300 шахтеров. Митинг открывает председатель шахткома товарищ Халявин. В своей краткой речи, он говорит об блестящей победе блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета СССР. Сейчас народы РСФСР еще и еще раз наглядно показывают свою преданность Сталинскому Центральному Комитету нашей партии и советскому правительству.

Первыми делегатами выдвигаются лучшие люди нашей родины, закаленные в борьбе с врагами народа, непоколебимые большевики т.т. Сталин, Ворошилов, Ежов, Каганович и другие.

Товарищ Халявин объявил митинг открытым. Первой вы-

ступает начальник участка тов. Макарова, она говорит о первом кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР товарище Сталине Иосифе Виссарионовиче. От коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты им. С. М. Кирова товарищ Макарова выдвигает кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР ближайшего друга и соратника тов. Сталина — Андрея Андреевича Андреева.

Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от коллектива шахты им. С. М. Кирова по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу секретаря ЦК ВКП(б) А. А. Андреева, колхозники заявили: «Мы все голоса отдадим за лучших сынов партии и народа».

Л. Т.

С предвыборного собрания Кузбассшахтстроя

20 мая состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих стройконтролеров Кузбассшахтстроя, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

С речью выступил тов. Засекин — член ВКП(б) с 1917 г.

— Я предлагаю, — сказал он, — кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинуть стойкого ленинца, верного сына партии тов. Жданова Андрея Александровича.

Предложение тов. Засекина было встречено бурной овацией.

Общее собрание, в количестве 150 человек, единогласно принимает постановление — выдвинуть Андрея Александровича Жданова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Ленинск-Кузнецкого избирательного округа.

С НЕБЫВАЛЫМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ ПРОХОДЯТ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

С необычайным воодушевлением проходят предвыборные собрания избирателей Новосибирской области. Повсюду собрания превращаются в мощную демонстрацию морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

Повсюду первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвигаются вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин и его ближайшие соратники т.т. Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Ежов, Андреев, Микоян, Косиор.

Многолюдное собрание колхозов «Путь Ленина», Убинского района, Куйбышевского избирательного округа, выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшую стахановку своего колхоза Евдокию Степановну Головуху. По Кемеровскому сельскому избирательному округу

собрание колхозников сельхозартели «Парижская Коммуна», Крапивинского района, выдвинуло кандидатуру лучшего стахановца шахты Центральная Михаила Яковлевича Сырчина.

Собрания избирателей Мариинского района единодушно выдвигают кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Мариинскому избирательному округу начальника управления пограничной внутренней охраны УНКВД — орденоносца Александра Васильевича Сироткина.

С исключительным подъемом прошло предвыборное собрание избирателей на селе Асино, Томского-Кривошеинского избирательного округа. На собрании участвовало 3000 человек. Избиратели горячо поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР учительницы Асиновской средней школы Марии Ивановны Таныгиной.

(ОблТАСС).

День выборов встретим высокой производительностью труда

Мы, колхозники Чесноковского сельсовета колхозов «Красный сибиряк» и «Тамбовка», с огромной радостью выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР любимого, дорогого вождя, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников — Анастасия Ивановича Микояна, Клемента Ефремовича Ворошилова и Николая Ивановича Ежова.

На предвыборном собрании мы взяли обязательство ко дню выборов изучить Конституцию и «Положение о выборах в Верхов-

ный Совет РСФСР», развернуть соцсоревнование и стахановские методы труда. Ко дню выборов выведем в передовые шеренги по Ленинск-Кузнецкому району наши колхозы. Закончим паровспашку к 1 июня, еще выше поднимем революционную бдительность и мобилизуем все силы на быстройшую ликвидацию последствий вредительства в колхозах.

По поручению общего собрания: Беляков, Куликов, Беззубцев, Косьминов, Голов.

Предвыборное собрание рабочих артели „Красный боевик“ единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

Иосифа Виссарионовича Сталина и Клемента Ефремовича Ворошилова

Мы, коллектив работников артели «Красный боевик», — говорится в резолюции, — с огромным воодушевлением выдвигаем от своего коллектива кандидатами в

депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайшего соратника Клемента Ефремовича Ворошилова.

С 2-й Всесоюзной конференции спортивного добровольного общества „Угольщик“

18 мая в Ленинск-Кузнецке открылась 2-я Всесоюзная конференция спортивного добровольного общества «Угольщик». На конференции присутствует 46 делегатов.

С отчетным докладом выступил председатель Центрального Совета К. т. Досманов. В прениях делегаты проявили большую активность, заслушали критику доклада К. т. Досманова профсоюзную работу. Всего в прохождении конференции выступило 27 человек.

Тов. Шалунцов (из Кизела) в своем выступлении сказал: «Тов. Досманов в своем докладе говорил о работе Копейска, упомянул еще 2 организации, а об остальных не сказал. Это большой и серьезный недостаток в его докладе. Центральный совет «Угольщик» не руководил работой своих членов пленума. В Кизеле плохо обстоит дело с техничес-

кой спортивной работой. А также и со строительством стадиона. У нас не хватает инструкторов. На 16 точках числится 7 инструкторов спорта».

Тов. Ушаков (Кемерово) говорил: «Физкультурная работа у нас еще не поставлена на должную высоту. В нашей организации мало физкультурников стахановцев. Мы плохо работаем по налаживанию спортивной массовой работы. У нас не выполнены зимние нормы по сдаче норм на ГТО. Центральному совету надо заботиться о кадрах, создавать лучшие условия работы».

Тов. Лысов (Копейск) в своем выступлении говорил о том, что доклад построен не самокритично, докладчик отделывался фразами «мы должны», «мы сделаем», «мы заготовим» и т. п. Наш город Копейск новый, краснознаменный, и мы ожидаем со сторо-

ны Центрального совета внимательного отношения к нашей растущей физкультурной молодежи. К нам приезжал т. Досманов, обещал по возвращении в Новосибирск кое-чем помочь, но обещания остались напрасными.

Тов. Нургалиев (Бараганда): «От имени физкультурников и всей молодежи Карагандинского бассейна передаю пламенный большевистский привет! Карагандинский молодой бассейн, в нем еще только начинается разворот работы, и молодежь Караганда предъявляет к работникам физкультуры повышенные требования. Бывший председатель Карагандинского райкома «Угольщик» Зеленый оказался матерым врагом народа. Он долгое время вредил в горкоме ВЛКСМ и на физкультурной работе. Сейчас мы начали борьбу за ликвидацию последствий вредительства».

Тов. Иванов (Дальний Восток) в своем выступлении сказал: «Центральный совет физкультуры само-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партийной учебе на шахте имени С. М. Кирова

Партийная пропаганда по району поставлена неудовлетворительно, на 15 мая мы имеем 114 коммунистов, которые не учатся в партсести. Посещаемость в школах только 79 процентов.

Не лучше организована агитационно-массовая работа среди избирателей на агитпункте № 37. Секретарь парткома т. Громов (шахта «7 Ноября») и председатель Байкальского райсовета т. Кошумбаев неоднократно собирали семинары агитаторов, разговаривали о работе агитаторов, но после семинаров к практической работе не приступали. Работа идет самотеком.

Ни Громов, ни Кошумбаев ни разу не были на избирательных участках и не знают, что делают агитаторы, как они проводят беседы, удовлетворяют ли они слушателей — об этом не знает ни Кошумбаев, ни Громов. Есть такие агитаторы как, например, Васильев, который прослушал 10-дневные курсы агитаторов, имеет среднее образование, но не работает на избирательном участке.

17 мая Васильев объявил сотрудникам больницы о явке на беседу, люди пришли, но Васильев не явился, ушел на гулянье. И все это ему обходится безнаказанно.

Партийный комитет шахты «7 Ноября» и парторганизаторы Байкальского райсовета тов. Герасимов должны закрепить зав. агитпунктов за избирательными участками и выпрямить работу агитаторов, обеспечить широкое разъяснение Конституции и закона о выборах в Верховный Совет РСФСР среди избирателей.

Федоров.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ ГОТОВЯТСЯ К ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Стахановцы шахты треста «Ленинуголь» готовятся встретить открытие VI городской партийной конференции перевыполнением плана угледобычи.

Бригада разборщиков Стариковского 1-го участка Журинского комплекса на производственном совещании подвела итоги своей работы. В мае бригада выполняет план на 140 процентов.

Бригада обязуется выполнять месячный план на 150 процентов.

Электрослесарь тов. Языков обязуется обеспечить бригаду бесперебойной работой механизмов. Мотористки точно так же обязались держать моторы в чистоте и до прихода бригады на месте работы проверять решетки.

Коротков.

ны Центрального совета внимательного отношения к нашей растущей физкультурной молодежи. К нам приезжал т. Досманов, обещал по возвращении в Новосибирск кое-чем помочь, но обещания остались напрасными.

Тов. Нургалиев (Бараганда): «От имени физкультурников и всей молодежи Карагандинского бассейна передаю пламенный большевистский привет! Карагандинский молодой бассейн, в нем еще только начинается разворот работы, и молодежь Караганда предъявляет к работникам физкультуры повышенные требования. Бывший председатель Карагандинского райкома «Угольщик» Зеленый оказался матерым врагом народа. Он долгое время вредил в горкоме ВЛКСМ и на физкультурной работе. Сейчас мы начали борьбу за ликвидацию последствий вредительства».

Тов. Иванов (Дальний Восток) в своем выступлении сказал: «Центральный совет физкультуры само-

другими. Товарищей Богданова, Шалаева Иванова и других часто перемещают из одного кружка в другой.

Подготовка к городской партийной конференции отсутствует. Парторгии выключены из этой работы. Они не чувствуют ответственности за учебу коммунистов и даже не знают кто, где должен учиться и как учится. На парткоме за последнее время ни разу не заслушивали отчетов о работе пропагандистов и слушателей, не принимались меры с теми которые не посещали занятий.

Пропагандисты оторваны от слушателей, они встречаются с ними только в дни учебы, не помогают организовать подготовку слушателей на дому. В этом вопросе и парткабинет не является центром подготовки слушателей к занятиям путем консультации. В результате слушатели приходят на занятия неподготовленными. А поэтому занятия проходит скучно, без активного участия слушателей.

Например, тов. Марков 20 мая в течение 2 часов вынужден был говорить сам, слушатели даже на элементарные вопросы не отвечали, потому что были неподготовлены. Тов. Тагильцев на занятии материал по теме просто читает. Никакой активности, живости на занятии не чувствуется.

Из-за плохой подготовки пропагандиста Маркова и слушателей занятия проходят скучно. О таких занятиях слушатели мало получают полезного. На качество учебы отражается и текущесть пропагандистов. С октября 1937 года в каждом кружке сменилось по несколько пропагандистов, кружок политграмоты вели Павлов, Панин, Таратаев, Новиков и Тагильцев.

Такое состояние партийной учебы на шахте имени С. М. Кирова дальше нетерпимо. Необходимо парткому и отделу пропаганды и агитации горкома ВКП(б) принять решительные меры с тем, чтобы в ближайшее время исправить положение с учебой и выполнить лозунг тов. Сталина об овладении большевизмом.

Белозеров.

Партконференция Киева

КИЕВ, 22 мая. Сегодня открылась VI городская партийная конференция. Конференцию открыл и. о. секретаря ЦК КП(б)У и и. о. секретаря Киевского обкома и горкома партии Н. С. Хрущев.

Делегаты избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б), Политбюро ЦК КП(б)У, а также товарищей Димитрова, Тельмана и Хозе Диас.

Конференция заслушала отчетный доклад и. о. секретаря горпартикома тов. Егорова и доклад ревизионной комиссии горпартикома.

(ТАСС).

Сад в совхозе „Ленинуголь“

Совхоз «Ленинуголь» имеет прекрасный сад, в котором насчитываются яблони «ронеток» 112 корней, вишни черной американской 140, сливы уссурийской 25 корней, крыжовника местного 64 корня, смородины местной 300 корней, виктории «шальтирик» 0,71 гектара и малины «мольберо» 4 гектара. Совхоз имеет возможность от реализации садовых плодов и ягод получить большой доход.

Сергеев.

Отличник социалистического соревнования

Одним из старейших рабочих нашего рудника является Давид Павлович Пирожков. Он еще задолго до революции начал свою шахтерскую деятельность, испытав всю тяжесть капиталистической шахты. В то время все процессы труда производили своими мускулистыми руками. Шахтеров заставляли работать по 12—13 часов в сутки.

В условиях советской власти все трудовые процессы механизированы. Шахтерам облегчен труд и превращен в свободный и радостный. В социалистической шахте широко распространяется передовой опыт работы и расцветают таланты. Товарищ Пирожков является одним из передовых стахановцев, показавших образцы работы, систематически выполняет месачную норму на 200 и более процентов. Эти показатели высоко оценены любимым наркомом тяжелой промышленности Л. М. Кагановичем, который наградил Давида Павловича значком «отличника социалистичес-

кого соревнования» тяжелой промышленности.

В ответ на эту награду тов. Пирожков взялся по-боевому за повышение производительности труда. В апреле добился выполнения норм на проходке печей на 250 процентов.

Тов. Пирожков является одним из активных общественных работников 1-го участка шахты им. С. М. Кирова. Он развернул массово-политическую работу среди бригад с таким расчетом, чтобы встретить городскую партийную конференцию лучшими производственными показателями. По производству разгильдая бывшего начальника участка Денисова участок в первых числах мая начал было отставать, но тов. Пирожков заявил: «Наш коллектив сумеет разоблачить саботажников, преодолеть все препятствия и вывести участок в передовые ряды». Эти слова тов. Пирожкова подтвердились практическими делами. За последнее время участок стал выполнять план на 110—120 процентов.

Л. Едакин.

Плохая установка приводов срывает работу бригады

Разборщики бригады т. Осис 3-го участка шахты «А» майское задание ежедневно выполняют не менее, как на 160 процентов, и горят великим желанием встретить городскую партийную конференцию и день выборов в Верховный Совет РСФСР высокой производительностью труда.

16 мая перешли работать в 3-ю лаву, длину 210 погонных метров. Лава оборудована полностью механизмами, имеются все возможности к тому, чтобы показать прекрасные образцы своей работы в деле выполнения плана угледобычи не ниже 190 процентов.

По начальнику участков. Матвеев не заботится о создании нормаль-

Досрочно выполним месячный план

Начальник четвертого участка Журинского комплекса коммунистов. Зарыпов, сумел перестроить работу на участке, укрепить трудовую дисциплину и взяться по-настоящему за развертывание стахановского движения, за организацию социалистического соревнования на участке. Результаты налицо: участок стал изо дня в день выполнять и перевыполнять план.

Одинцов.

18 мая участок выполнил план

на 129 процентов, 22 мая — на 147 процентов. Хорошо работает смена десятника тов. Гуркина, бригада тов. Казакова. 22 мая они выполнили сменный план на 225 процентов.

Коллектив рабочих участка тов.

Зарыпова взял на себя обязательство встретить городскую партийную конференцию, досрочным выполнением плана угледобычи, закончить месачный план к 27 мая.

Коротков.

на 125—150 про-

КАНЦЕЛЯРСКО-БЮРОКРАТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА НЕ ИЖИТЫ

22 мая проходило совещание в расхищении государственных средств. Они говорили обо всем, но только не о людях, творящих безобразия на отдельных участках работы.

Трест и его отделы должны быть главным руководящим штабом всех шахт. Но на самом деле большинство отделов треста от шахт оторвано. Работники горнотехнического отдела во главе с начальником Котлером все проекты составляют в кабинете, вне связи с практикой, только поэтому они опровергаются в действительной жизни. Котлер ни на одной шахте не был и не занимался вопросом технических проблем.

Финансовый отдел во главе с Дегтяревым также оторван от шахт. Хуже всех работает

Ни дня не медлить с паровспашкой

Колхозы Красноярского сельсовета по плану должны вспахать паров к 1 июня 825 гектаров. На 22 мая вспахано 102 гектара, что составляет 12 процентов к плану.

В колхозе «Новый путь» вспахано 72 гектара из плановых 250 гектаров. В колхозе «Искра» вспахано 30 гектаров из 400 гектаров по плану.

Бригады и председатель колхоза «Проектор» ожидают тракторный парк и к взмету паров совсем еще не приступили, а им

нужно вспахать 175 гектаров. Время не ждет, надо помнить, что ранний пар играет огромную роль в повышении урожая.

Председатели колхоза «Искра» т. Денисенко и колхоза «Проектор» т. Мекелев, занимаясь различными хозяйственными вопросами, устранились от паровспашки.

Председателю сельсовета Аграповичу нужно возглавить работу по взмету паров и закончить паровспашку к 1 июня.

Канский.

ПОДГОТОВКА К СЕНОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Колхозы Тарабаринского сельсовета 10 мая полностью закончили посев всех культур.

Председатели колхозов и бригады полеводческих бригад должны были переключиться на ремонт и подготовку машин для сеноуборочной кампании, но на самом деле не так.

В колхозе «Первомайский день» (пред. колхоза Панин) еще не имеется запасных частей для сенокосилок, и машины еще не ремонтируют-

ся, такое же положение и в колхозе «Земледелец» (пред. колхоза Маскалюк). Лучшие колхозы в подготовке к сеноуборочной кампании — это колхоз «Труд» и «Красный птиловец».

Колхоз «Труд» и «Красный птиловец» в весенней посевной кампании заняли первое место по Тарабаринскому сельсовету. Они займут первенство и в сенокосной кампании.

Д. Колмаков.

Борьба за образцовое проведение сельскохозяйственных работ

Социалистическое соревнование и ударничество на севе вызвали политический и производственный подъем колхозников колхоза «Южный», Камышинского сельсовета.

За 8 рабочих дней колхозники засеяли 307 гектаров — 106 процентов к плану. За образцовое проведение сева и за хорошее качество работы городской совет вручил колхозникам переходящее красное знамя. Поставленную партией и правительством задачу — бороться

за 7—8 миллиардов пудов хлеба — выполним с честью. На наших полях всходы хлебов дружные и сильные, сейчас уже можно сказать, что урожай будет обильный.

Залог высокого урожая начинается с паровспашки. Наш колхоз «Южный» приступил к вспашке паров.

Есть все условия к тому, чтобы в первых числах июня закончить паровспашку, и мы этого добьемся.

Колхозник ДРЕМИН.

Стахановцы социалистических полей

С начала весенне-посевной кампании стахановец колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, Лысенков Николай бригадир Заречневу заявил, что он на сейлке будет выполнять норму не меньше, как на 125—150 про-

центов. Лысенков свое слово сдержал, его примеру последовали сеялщики, пахари и бороноволоки. Таких энтузиастов в колхозе «Труд» не единицы.

Д. Колмаков.

отдел механика во главе с Маскаленко, который не занимается вопросом планово-предупредительного ремонта механизмов. Отсюда, как следствие, аварии из месяца в месяц будут. Если в феврале было 107 аварий, то в апреле они выросли до 148 по тресту. Выступающие на активах прямо заявили, что отделы треста не перестроились, руководят канцелярско-бюрократическими методами.

В своих выступлениях стахановцы вскрыли причины отставания треста и особенно шахты имени С. М. Кирова. Стахановец Осадчий сказал: «Я в апреле заработал 1500 рублей, а в мае, если заработка 400 рублей, то это хорошо, потому что руководители шахты и треста совершенно самоустранялись от работы на участках. За 20 дней мая я на своей основной работе был всего 5 упрежек, а остальные дни ходил

по разным работам. Аварии у нас на участке наблюдаются ежедневно. 14 мая не работал сакцион. 16 мая сломался рабочий вал, 19 мая порвался головной рештак, 22 мая запустили лом в режущую часть врубовой машины. Вот причины, срывающие добчу углa у нас на участке и в целом на шахте имени С. М. Кирова».

— Я не инженер, — говорит стахановец Пирожков, — а рядовой рабочий. Но я не согласен с главным инженером тов. Кривобок, который утверждает, что добчу нет потому, что нехватает рабочей силы, это неверно, это опровергается практической работой отдельных участков. Например, наш первый участок в апреле работал хорошо. В начале мая работал плохо и за последние дни опять начал выполнять и перевыполнять план. Люди тоже и то же оборудование. В

18 мая состоялось школьное педагогическое собрание школы № 8, на котором присутствовали представители парткома, шахткома и родители учащихся. На собрании стоял вопрос о работе школы за 1938 учебный год. Большинство из выступавших говорили о плохой дисциплине в школе, об отсутствии воспитательной работы среди школьников.

Например, член шахткома тов. Леонов говорил, что не все учителя умеют воспитывать детей, не создают для них веселый отдых. Во время перемены дежурный учитель не следит за школьниками, в результате дети устраивают драки и кураят. Не принимались меры против нарушителей дисциплины.

Собрание резко осудило преступные действия педагога Комарова. На собрании выяснилось, что учитель Комаров грубо обращается с детьми, в результате ученик Смирнов не стал посещать школу.

Директор школы Тришкин не только не призвал к порядку Комарова, а, наоборот, на собрании заявил: «Здесь учителей критиковать нельзя». Уже это заслуживает того, чтобы школой № 8 занялся горон и строго осудил поступки учителя Комарова и директора школы Тришкина.

К.

КТО ЖЕ ДОЛЖЕН ЗАБОТИТЬСЯ?

В 1937 году на шахте «7 Ноября» Байкальский райсовет совместно с шахтоуправлением шахты «7 Ноября» неплохо оборудовал Парк культуры и отдыха. В нем посажено более 600 корней тополя и неплохой там природный бересняк, настланы клумбы, аллеи, настланы цветы различного рода и т. д.

На оборудование парка Байкальским райсоветом было затрачено в 1937 году более 10 тысяч рублей. Но в нынешнем году на парк никто не обращает внимания. Парк остается безнадзорным, часть ограды разрушена, туда заходит скот, который топчет тополь и обламывает бересняк. Таким образом, бесхозяйственность приводит к тому, что вложенные на оборудование парка средства идут наスマрку.

Управляющий шахтой Стугарев парк оборудовать не хочет, он ссылается на то, что этим делом должен заниматься председатель райсовета Кочумбаев, а Кочумбаев в свою очередь ссылается на Стугарева. Но от этого дела не движется, рабочим до сих пор не созданы хорошие условия для культурного отдыха.

Ф.

чем же причина? Да в том, что руководители участка и шахты не организуют рабочее место.

В своих выступлениях Глухарев, Зуев, Стугарев, Мехов и ряд других товарищей подвергли резкой критике руководство трестом и главный инженер Ниловский не воспринимают. Эта боязнь критики среди инженеров и техников распространялась широко.

Совещание актива от руководителей шахты им. С. М. Кирова потребовало немедленного выправления положения на шахте. Тресту необходимо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни трест «Ленинуголь» вышел в передовые ряды в Кузбассе.

Тела Бабушкина и Жутовского доставлены в Москву

МОСКВА, 22 мая. Сегодня, в четвертый 7-го утра, архангельский поезд доставил тела трагически погибших при аварии самолета «Н-212» депутата Верховного Совета СССР Героя Советского Союза Бабушкина и инженера Жутовского.

На вокзале для встречи собрались Герои Советского Союза Шмидт, Папанин, Кренкель, Молоков, Ляпидевский, Слепнев, Доронин, работники Главсевморпути, оборонной промышленности, Главного управления гражданского воздушного флота, представители общественных организаций.

В 9 ч. утра состоялась кремация тел Бабушкина и Жутовского. Речь о памяти безвременно погибших произнес Шмидт.

К урнам с прахом Бабушкина и Жутовского с половины 12-го открыт доступ. В первом, почетном карауле стояли Герои Советского Союза Шмидт и Папанин. Почетный караул сменяется каждые пять минут.

На урны возложены десятки венков из живых цветов.

(ТАСС).

Похороны М. С. Бабушкина и И. И. Жутовского

Около 40 тысяч москвичей отдали 22 мая последний долг погившим при аварии самолета «Н-212» Герою Советского Союза депутату Верховного Совета СССР Бабушкину и инженеру Жутовскому. Почетный караул несли Герои Советского Союза Шмидт, Папанин, Молоков, Кренкель, Ляпидевский, Спирина и другие.

Траурная процессия направилась к Ново-Девичьему кладбищу.

Десятки тысяч москвичей провожали погибших в их последний путь. На кладбище на траурном митинге Шмидт произнес речь, посвященную памяти покойных. С речами выступали Герои Советского Союза Слепнев, представитель завода имени Сергея Орджоникидзе Бондаренко

и представитель Коми АССР Оплесин (Бабушкин был депутатом Верховного Совета СССР от Коми АССР). Урны были установлены в нишах. Их закрыли мраморные доски с высеченными фамилиями погибших.

(ТАСС).

ТРЕСТ «ЛЕНИНУГОЛЬ» ЗА 22 МАЯ 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проп.
«7 Ноября» .	793	981	124
Емельяновская .	603	649	107
Шахта «А» .	931	829	89
«Пioneerка» .	1431	1200	84
Журавка-3 .	1000	831	83
Им. Кирова .	4708	3276	69
«Комсомолец» .	1267	—	—
По тресту .	8655	7764	90

24-25-26-27
МАЯ

Балтийцы

СЕАНСЫ дет. с 2-4, вз. 6-8-10. КАССА дет. с 1 до 4 ч., вз. 5 до 10 час

6 июня 6 июня
Большой звуковой художественный фильм
БАЛТИЙЦЫ

Футбольная встреча, фейерверк, концерт, парк иллюминирован, пуск воздушных шаров, факельное шествие.

НАЧАЛО В 5 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

24 мая ДВОРЕЦ-КУЛЬТУРЫ
ДРАМТЕАТР
Постановка

В. ГЮГО

Мария Тюдор

Мелодрама в 3-х актах, в 4-х картинах КАССА с 3-х час. дня.
Сезонные билеты действительны

Готовится постановка

МЕЛКИЕ КОЗЫРИ

Комедия в 3-х актах, 6 картинах

Сталинское педагогическое училище
**ОТКРЫТО ПРИЕМ НА ГИИ КУРСЫ.
УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ УЧИТЕЛЕЙ ДЛЯ НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ**

В училище принимаются лица, имеющие образование в объеме 7-8 классов, в возрасте от 15 до 25 лет. Поступающие в училище подают заявления о приеме с приложением а) свидетельства о рождении, б) свидетельства об образовании, в) автобиографии, г) 2х фотокарточек. Документы подаются в подлинниках.

Все поступающие подвергаются с 16 по 25 августа испытаниям: по математике, русскому языку, географии и Конституции СССР. Окончившие 7 классов с отметкой «отлично» по основным предметам принимаются без испытания.

Справки о приеме можно получить в канцелярии училища (г. Ставрополь, Соцгородок, Школьная, дом 24). Дирекция.

ВТОРОЙ ТУР ПИАНИСТОВ

БРЮССЕЛЬ, 22 мая. Поздно вечером 21 мая оглашено постановление жюри международного конкурса пианистов имени Игай о результатах второго тура.

В финал вошло 12 пианистов, между которыми после 3 тура будут распределены призы. Среди лауреатов советские пианисты Яков Флиер и Эмиль Гильельс, французские пианисты Брюшольи и Гаво, английские музыканты Мэри Джонстон, Доскор и другие.

Жюри объявило неизданное сочинение, выбранное конкурсом для исполнения в 3-м туре. Это произведение принадлежит одному из популярных бельгийских композиторов — Апсилу.

Флиер и Гильельс играют в первый день тура, 29 мая.

Все участники 3 тура размещены во Дворце короля. Здесь каждому из них предоставляется комната с роялем. Всякое сообщение с внешним миром прекращается. Таким образом жюри сможет установить, насколько каждый из лауреатов умеет самостоятельно ориентироваться в новом для него музыкальном произведении.

(ТАСС).

ПРОИСКИ ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 22 мая. «Эвр» сообщает, что убитые на чехословацко-германской границе мотоциклисты Гофман и Бэр занимались за последние десять дней доставкой чехословацких листовок, напечатанных в Германии, рассчитанных деморализовать население Чехословакии.

(ТАСС).

Авто ВУП Ленинск-Кузнецкого горосо производят **НАБОР ПО ПРЕПОДГОТОВКЕ ШОФЕРОВ** с 3-го класса на 2-ой. Срок обучения 3 месяца, без отрыва от производства. Формируются 2 параллельные группы утром и вечером. Стоимость обучения 250 рублей с человека. Поступающим на курсы необходимо иметь 1) направление от автохозяйства, 2) справку о стаже работы шофером 3-го класса не менее 2-х лет или 30000 километров пробега, 3) характеристику. Курсы начинают свою работу с 1 июня 1938 года.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ, работающие на шахте «Комсомолец» и уволенные с шахты, **НЕ ПОЛУЧИВШИЕ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА**, укрепления обороны страны, **МОГУТ ПОЛУЧИТЬ В КАССЕ ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ»** до 27 мая включительно. Нерозданные облигации после указанного срока будут сданы в сберкассу. **Шахтуправление.**

Жилуправлению горкомхоза срочно **ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР ИЛИ ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ И ЭКОНОМИСТ-ПЛАНОВИК**. Условия по соглашению квартиры обеспечиваем. Здесь же **ПРОДАЕТСЯ ПОМИДОРНАЯ И ЦВЕТОЧНАЯ РАССАДА**. Обращаться в горкомхоз к Зырянову Горкомхоз.

Шахте «Комсомолец» требуются на постоянную работу **СЧЕТОВОДЫ-РАСЧЕТЧИКИ И БУХГАЛТЕРЫ**. Квартирами обеспечиваются. Обращаться к главному бухгалтеру.

Ленгорбольнице **ТРЕБУЮТСЯ САНИТАРЫ И ПОВАРА (мужчины)**. Обращаться к завхозу больницы.

Ленинскому горосо **ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ**. Обращаться в часы занятий, Комунистическая, 13.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ-МАТКА гнедой масти. Сообщить: колхоз «Искра», Устьюжанского сельсовета.

Ленинскому магазину Гастроному срочно **ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР**. Дирекция.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 21 мая. Вчера в западной части провинции Шаньдунь китайцы взяли Юньчан (западнее Цзинчина).

В провинции Хэнань бои происходят в окрестностях Каочэна (восточнее Кайфына). К концу дня японцы отступили. Станция Елизиган (юго-восточнее Каочэна) взята китайцами.

По сообщению агентства Сентрал Ньюс, японские войска, наступающие на Лайфан (восточнее Кайфына) были вчера разбиты, потеряв в два дня около 1000 убитыми. На рассвете китайцы начали контрнаступление. Японцы вновь потеряли свыше 600 человек.

ЛОНДОН, 21 мая. По сообщению «Таймс», китайские войска, отступив из Сюйчжоу, на запад, продолжают

держать удерживать Лунхайскую железную дорогу и в ряде пунктов перешли в контратаки.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 21 мая. В центральной части провинции Альхуэй китайцы перешли в контрнаступление и ведут атаку на Лучжоу. Горный район Дащушаль дважды переходил из рук в руки. Северо-восточнее Лучжоу партизаны заняли Цзянчэа и атакуют У-и.

ШАНХАЙ, 22 мая. Вчера партизанский отряд из 300 человек напал на японскую часть в 10 километрах к западу от Шанхая. За последние дни в Шанхае слышна артиллерийская канонада. В районе Путуна партизаны ведут бой. На северном берегу реки Янцзы они окружили Тунчжоу и Жугао.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

21 мая в секторе Леванта отражена атака мятежников у Вилья-Франса дель Сид. Мятежники понесли тяжелые потери.

На других фронтах без перемен.

21 мая батареи мятежников бомбардировали Мадрид. 4 убито, 11 ранено. 1 снаряд разорвался в здании консульства Венесуэлы.

6 фашистских «Юнкерсов», сбросив несколько бомб близ Кулена на английское торговое судно «Ариольд», направились в сторону Валенсии. Огонь республиканских зенитных батарей воспрепятствовал фашистской авиации совершившей рейд над

городом. «Юнкеры» сбросили около 50 бомб в прибрежном районе, причинив небольшой ущерб рыболовным лодкам. Жертв нет. Республиканские истребители отогнали налетчиков.

(ТАСС).

ИТАЛЬЯНСКИЕ ПОТЕРИ В ИСПАНИИ

РИМ, 21 мая. Опубликован 15-й список итальянских потерь в Испании в боях в районе к югу от реки Эбро. Согласно списка, убито и ранено 3205 солдат и офицеров.

Зам. отв. редактора В. БРЮКИН

Ленинск-Кузнецкая школа ГОРПРОМУЧ

Объявляет осенний прием учащихся

по специальностям:

1. **ШАХТОВЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ.** Срок обучения 24 мес.
2. **МАШИНИСТЫ МЕЛКИХ УСТАНОВОК.** Срок обучения 12 м.
3. **МАШИНИСТЫ ВРУБОВЫХ МАШИН.** Срок обучения 18 мес.
4. **МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОВОЗОВ.** Срок обучения 12 мес.

В школу принимаются лица в возрасте от 17 до 20 лет, имеющие 7-классное образование. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, математике и физике.

Заявления принимаются до 1-го сентября. Отличники принимаются без испытаний с 15-го сентября.

Начало занятий с 1-го ОКТЯБРЯ 1938 года.

Поступающие в школу представляют следующие документы:

1. Свидетельство об образовании.
2. Свидетельство о рождении.
3. Справку об отношении к воинской повинности (для военно-связанных).
4. 2 фотокарточки.
5. Паспорт (предъявляется лично).

Заявления подаются в дирекцию школы. Принятые в школу обеспечиваются общежитием, стипендиями по разрядам от 77 рублей до 190 рублей.

ДИРЕКЦИЯ.

ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР ПРИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ ГОРЗДРАВЕ

Объявляет набор на 1938-39 учебн. год.

Срок обучения — двухлетний. Окончившие школу получают звание медицинской сестры с законченным средним медицинским образованием. Учащиеся обеспечиваются стипендией. Принимаются лица от 15 до 35 лет, имеющие образование в объеме семилетки. Прием заявлений с 20 VI по 1 августа; по русскому языку, математике, физике, географии и истории народ